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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Pawła Olszewskiego nr 3312 w sprawie wycieku z bazy danych Wojska
Polskiego

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Pawła 
Olszewskiego w sprawie wycieku z bazy danych Wojska Polskiego, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji. 

Całościowa baza danych, z której wyciąg (w postaci indeksu) został ujawniony, jest przetwarzana 
w resortowym systemie teleinformatycznym MILNET-Z, dedykowanym informacjom jawnym oraz 
niejawnym do klauzuli „zastrzeżone” włącznie. Dane, o których mowa w interpelacji, zostały 
sklasyfikowane jako jawne i w takim rygorze ochrony były przetwarzane. 

Ochrona danych w systemie teleinformatycznym MILNET-Z jest realizowana w oparciu o procedury 
ochrony, zgodnie z klauzulą przedmiotowych danych. Jednocześnie, system MILNET-Z dopuszcza 
wymianę danych jawnych pomiędzy samym systemem, a systemami zewnętrznymi - adekwatnie do 
klauzuli informacji i zgodnie z procedurami bezpiecznej eksploatacji, do których przestrzegania 
zobowiązany jest każdy użytkownik systemu.

MON dysponowało i dysponuje systemami umożliwiającymi przetwarzanie informacji o klauzulach 
wyższych niż „zastrzeżone”. 

Natomiast, przetwarzanie ww. jawnej treści bazy danych Jednolitego Indeksu Materiałowego 
w Systemie MILNET-Z było zgodne z procedurami eksploatacji przedmiotowego systemu. Opublikowane 
elementy indeksu materiałowego stanowią część większej bazy danych i służą do indeksowania 
konkretnych wystąpień asortymentu, jaki mógłby być (nawet hipotetycznie) przyjęty na ewidencję 
w Siłach Zbrojnych RP. Indeks ten nie wskazuje liczby ani miejsca przechowywania asortymentu. 
Niemniej jednak, upublicznienie danych z indeksu miało miejsce w wyniku nieprawidłowości z ich 
przetwarzaniem, mających miejsce poza ww. systemem MILNET-Z.

Informuję również, iż kwestia, której dotyczy interpelacja była przedmiotem czynności procesowych 
w ramach śledztwa prowadzonego przez Oddział Żandarmerii Wojskowej w Bydgoszczy pod nadzorem 
Wydziału VIII do Spraw Wojskowych Prokuratury Okręgowej w Gdańsku.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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